

冰城运动健儿闪耀国内外赛场

市体育局深化改革创新,有力促进体育事业发展进步

■本报记者 张莹雷

3金5银3铜——11月15日,在首届全国学生(青年)运动会上,哈尔滨代表团取得佳绩。虽然从数字上看,这个成绩算不得亮眼,但在与往届比赛(学青会的前身为全国城市运动会、全国青年运动会)的比较中不难发现,近年来哈尔滨体育事业得到长足的发展和进步,不仅在冬季项目上继续承担着“全国冰雪项目领头羊”的重任,在夏季项目上也发掘了不少有潜力的新星和小将。

市体育局局长赵竹昂表示,近年来,市体育局在体育发展方面进行了一系列大刀阔斧的改革,不仅实现了“用人、明思路、强载体、聚资源、优环境、破瓶颈”,更让哈尔滨体育步入了全新发展的新天地。

冬季夏季“双开花” 国际国内“全闪耀”

2022年2月,举世瞩目的北京冬奥会在神州大地上如期举办,引来全世界无数关注的目光。这届在奥运史上无与伦比的冬奥盛会,不仅让北京成为全球首个“双奥之城”,也让哈尔滨酣畅淋漓地展现了作为冰雪运动强市的底蕴和实力。

北京冬奥赛场,以任子威、张雨婷、隋文静、韩聪为代表的哈尔滨冰雪运动健儿为中国代表团取得3金1铜,为中国代表团创造历届冬奥会最佳战绩添上了属于冰城浓墨重彩的一笔,也让哈尔滨成为北京冬奥会为中国体育代表团贡献最大的城市。这一成绩不仅记录着41名哈尔滨运动员在5个大项8个分项中挥洒汗水、奋力拼搏的“冰城荣耀”,更见证了哈尔滨冰雪运动员在北京冬奥会赛场上刮起的“冰城旋风”。

在黑龙江省第十五届运动会赛场上,哈尔滨继续捍卫着作为省会城市的荣光——496金415银386铜,包揽了金牌榜、奖牌榜和团体总分3项第一,创下历史最好成绩,实现了空间横轴+历史纵轴的双重飞跃。本届省运会共产生1415枚金牌,哈尔滨取得了其中的496枚,占金牌总数的35.1%,无论是金牌总数还是超过第二名的领先程度,都创下历届省运会之最。

11月15日,全国第一届学生(青年)运动会在广西落下帷幕。尽管这是一届夏季项目的综合性赛会,但冰雪运动强市哈尔滨的运动员们依然展现出不俗的实力——

游泳赛场,小将刘梦阳获得女子200米蛙泳金牌、100米蛙泳银牌和200米混合泳铜牌,凑齐了3枚不同颜色的奖牌;自行车比赛中,和红洋摘得女子公路自行车个人赛金牌和个人计时赛银牌;武术套



在全国第一届学青会女子公路自行车比赛中,哈尔滨运动员和红洋摘得一金一银。

路运动员安书桦斩获男子长拳刀术全能金牌;徐卓凡在田径男子跳远中获得银牌;栗恩赐摘得乒乓球男子单打银牌;仇雨婷在女子拳击66公斤级比赛中喜获银牌,创造了哈尔滨女运动员在拳击项目上的历史最佳战绩;网球运动员宋汶聪、万芮宁、朱宸汀、夏锦舒拿到女子团体铜牌,万芮宁/夏锦舒搭档获女双铜牌。

比赛中,哈尔滨运动员共摘得3金5银3铜,大幅度地超越了在学青会前身——全国城市运动会、全国青年运动会以往9届比赛的成绩,也帮助哈尔滨实现了在省、国内和国际赛场上的全面“大丰收”。

体育领域深化改革 竞赛成绩迅猛提升

作为哈尔滨体育“掌门人”,赵竹昂对于成绩的取得有着这样的理解:“一方面是运动周期的原因,运动员们确到了收获成绩的时候;另一方面,也是因为我们抓住了体育发展之道,顺应了体育发展之势,通过‘用人、明思路、强载体、聚资源、优环境、破瓶颈’等举措,在体育领域深化改革。”

近年来,市体育局提出“三个为主,三个为辅”的整体工作思路,即在工作实施上,坚持以区(市)及社会为主,以体育局为辅;在投入上,以市场化为主,政府投入为辅;在管理上,以社会化为主,政府调控为辅的总体工作原则。“不能只依靠体

育发展体育,而是要把体育放在全市、全省乃至全国发展的大潮中发展,利用体育对各行各业发展的促进作用,搭建‘体育+’和‘+体育’的融合发展平台。”市体育局将其归纳为“融局汇流”4个字,放大体育在城市发展中的叠加效应,牵动哈尔滨各行各业融合发展。

在这样的大背景下,“体育+旅游”“体育+文化”“体育+教育”的融合发展方式在冰城全面铺开,不仅让体育产业在哈尔滨得到前所未有的发展机遇,更让哈尔滨全民健身氛围日渐浓厚,在广大市民中“动起来,热起来,火起来,嗨起来”。

体育产业和全民健身的发展,也进一步反哺着哈尔滨竞技体育。随着更多的体育俱乐部和学校积极推广群众性体育活动,市体育局挑选出足球、篮球、排球项目发展较好的学校,以及乒乓球、羽毛球、网球等社会化开展较好的项目,以联合办的形式明确任务和参赛方向,与部分学校和俱乐部签订联合办协议。这些举措既充分调动了社会力量参与联合办的积极性,也为更多的优秀运动员打通了上升通道,得以在省运会的赛场上展现实力,让哈尔滨在青少年体育人才梯队建设和培养上取得显著成效。

在本届学青会上,哈尔滨体育建设的前瞻性和合理性得到验证。由黑龙江省力龙青少年网球俱乐部培养的“四朵小花”宋汶聪、万芮宁、朱宸汀、夏锦舒拿到1银1铜的不俗战绩,也坚定了市体育局继续

推广“联合办+体教融合”的竞技体育发展新思路。

在相关管理岗位人员配置上,市体育局尝试破格起用年轻人才,大量拥有全新发展思路的“80后”“90后”走上了管理岗位,为哈尔滨体育发展开拓新思路、带来新理念的同时,也推动着竞技体育与社会体育融合发展。在本届学青会上,从哈尔滨走出的教练在上海、四川等体育发展较好的地区充分学习后,又被反向引进哈尔滨,助力队伍在拳击、网球等项目上取得了历史性的突破。与此同时,他们凭借丰富的经验带动了本土年轻教练的成长,形成了良性循环。

“学青会成绩的取得只是哈尔滨体育‘走出去,请进来’的开始,未来在冰球等项目上,哈尔滨也将总结经验,让冰雪运动强国的教练员和运动员帮助哈尔滨冰雪运动健儿进行训练,在强水准、高水平的训练中,全方位提升哈尔滨冬季项目运动员的技术水平和心理素质。”赵竹昂表示,“亚冬会还有一年多的时间就要在哈尔滨举办了,希望哈尔滨运动员能保持住在冬奥会、省运会、学青会的势头,在‘家门口’为家乡和祖国争光,展现哈尔滨作为中国冰雪运动摇篮和‘奥运冠军之城’的底蕴和实力。”

蓄力亚冬

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

本报讯(记者 那跃娜 刘钢 于博洋 毕博)“哇,太可爱了!太可爱了!”11月18日,在哈尔滨极地公园开展的“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛首个大学生日活动中,精彩的海洋动物表演引来参观的在哈高校大学生们度过了一段惊喜满满的时光。这些年轻人用镜头开展创作的同时,爱上了这个冬天,更爱上了哈尔滨。

不虚此行 近距离接触极地动物

来自哈尔滨师范大学、黑龙江大学、哈尔滨学院、黑龙江外国语学院、哈尔滨铁道职业技术学院、北方航空职业技术学院的200余名大学生走进极地动物的世界,观看了海豚表演、激光秀、白鲸表演,和北极熊、海龟等动物近距离接触。活动中,大学生们用手机、相机,记录下一个个精彩瞬间。

在海豚剧场,海狮、海豚、企鹅等海洋动物陆续登场,让现场充满惊喜的欢笑声。哈尔滨学院学生孙宇坤幸运地被主持人请到场上,跟海豚“比赛”投篮。他开心地告诉记者,自己是学旅游专业的,来哈尔滨读书时便爱上了这座城市,把这里当作第二故乡,希望以后能成为哈尔滨旅游达人,通过自己的努力让更多的人了解哈尔滨,爱上哈尔滨。

积累素材 哈尔滨的雪景令人惊艳

哈尔滨学院摄影专业学生刘鸿、郭涛、杨斌等几名同学组成了一个视频团队来到现场。他们分工明确,有人负责拍摄、

“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛开展首个大学生日活动

用镜头记录冰城不一样的美



大学生们拍摄极地动物表演。本报记者 孙岩摄

有人负责脚本、有人负责后期制作。来自山东的刘鸿和来自江西的郭涛兴奋地说:“这次一定多拍一些素材回去,主角就是这些萌萌的极地动物。我们已经投稿参与‘大美哈尔滨’摄影美文短视频大赛。活动结束后,我们还要集思广益制作一个参赛视频。”

“海豚聪明可爱,企鹅滑稽呆萌,克隆北极熊和他的妈妈之间的温暖故事令我动容。”黑龙江大学的卡丽比努尔·库尔班

是一名来自新疆的大一新生,前几天,她拍了好多中央大街和松花江的雪景发给远在新疆的父母和朋友们分享惊喜,希望他们能有机会来大美哈尔滨游玩。

积极参与 让更多人爱上冰城之冬

据哈尔滨极地公园负责人介绍,让年轻人尤其是在哈高校大学生看到、感受到

冰城不一样的美,是旅游人的初衷。“大美哈尔滨”大学生公益旅游活动,让大学生用年轻人的视角记录下极地公园,并在“冰城+”客户端进行展示,会让更多年轻人喜欢上极地公园,爱上哈尔滨的冬季。

“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛由共青团哈尔滨市委、哈尔滨学院、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨日报社联合主办,旨在助力哈尔滨打造“冰雪文化之都”“创意设计之都”,启发大学生思维,共享大美冰城。在哈高校号召学生积极参与大赛,寻找发现“哈尔滨有多美”“哈尔滨哪最美”,激发大学生热爱冰城,参与冰雪活动、冰雪旅游的热情,带动更多大学生参与哈尔滨文旅建设,努力在全国掀起一股哈尔滨文旅热潮,让冰城2023—2024冰雪季“燃”起来。

此次参赛的作品,可以在“冰城+”旅游频道开辟的作品提交通道提交,并将择优展示。大赛将邀请旅游专业人士和爱好美景的网友对作品进行评审,评出一、二、三等奖及最佳角度奖、最佳表现奖、最佳人气奖等若干奖项。



扫描“冰城+”
二维码看视频

“百年辉煌 相传有我”中共哈尔滨组成立100周年图文征集活动投票开启

登录“冰城+” 为你喜欢的作品助力

本报讯(记者 万佳)由中共哈尔滨市委研究室、哈尔滨学院马克思主义学院和哈尔滨日报社联合主办的“百年辉煌 相传有我”我在百年辉煌处”中共哈尔滨组成立100周年图文征集活动已进入投票阶段,投票时间为11月18日—22日,欢迎大家登录“冰城+”客户端,在首页推荐页面进入“百年辉煌 相传有我”专题投票页面,为646篇图文作品投票。

按照投票规则,每位“冰城+”注册用户每天可投5次,每次选择5件作品。投票

严禁任何作弊行为,系统进行自动监测,一经发现立即取消投票资格。

奖项设定:
由投票选出优胜奖一、二、三等奖(名额根据征集和投票情况在投票结束后公布)。

由市委党史专家评定组评选出薪火相传奖一、二、三等奖。

评定结束后颁发证书。



扫码下载
“冰城+”
进行投票

市城管办、市清冰雪办联合发布通知

全力清理冰凌 消除安全隐患

本报讯(记者 霍亮)近日,随着气温回升,昼夜温差较大,积雪反复冻融,极易产生冰溜子。为避免冰溜子坠落导致伤人伤车事故发生,市城管办与市清冰雪办联合发布清理冰凌通知。

通知要求,哈市各区、县(市)政府以及各相关部门迅速行动,组织对辖区所有楼体、桥体、各类公共设施开展全方位排查,发现一处,清理一处,切实杜绝冰溜子坠落引

发的安全事故发生。同时,组织开展大跨度结构建筑、危房顶部积雪清理工作,减轻建筑物顶部压力,减少积雪冻融,消除安全隐患。

通知特别强调,各单位在清理过程中,要增强安全防范意识,确保清理队人员人身安全和作业安全。清理的冰溜子应统一收集处理,不得随意堆放在人行道和小区内的通道上,避免发生路滑伤人事件。

破除陈规陋习 推进婚俗改革

宾县积极营造健康向上的文明婚俗新风

本报讯(刘婧婧 记者 罗彦坤)为倡导婚事新办、勤俭节约文明风尚,宾县民政局结合“除陋习,树新风”专项整治行动,多措并举深入推进婚俗改革,营造健康向上的文明婚俗新风。

为引领文明健康婚恋观念,宾县民政局工作人员深入社区、村屯发放《婚事新办/喜事新办》和《抵制陈规陋习、树立文明新风》倡议书,引导群众树立科学正确的婚

庆观念,争做婚俗改革的传播者、推动者。

此外,通过开展以“缔结美满姻缘,倡树婚事新风”为主题的婚俗改革活动,将颁证仪式引入结婚登记流程,向婚姻登记机关当事人大力倡导举办简约、高雅、文明、健康婚礼,进一步增强颁证仪式感和婚姻家庭责任感,切实提高新人正确的婚俗新观念,做婚事新办的践行者,文明和谐家庭的带动者。

(上接第一版)做好管区内供热单位供热质量监督评价。充分发挥社区居民委作用,建立供热网格员制度,以小区或庭院为单位落实网格员,确保每个小区有人管、每个供热问题有人过问。聘请素质高、责任心强、公平公正的居民担任群众义务监督员,共同做好供热监管工作。

继续实施困难家庭 用热保障政策

根据《通知》,继续按照《关于做好2013至2014年度供热保障对象认定和热保补贴审核发放工作的通知》(哈住发[2013]30号)有关规定,对9区供热保障对象实施补贴。各区供热主管部门要严格审核补贴人员资格,各供热单位要做好补贴人员汇总申请工作,严格执行补贴人员公示制度,接受群众监督。供热单位不得要求享受供热补贴的用户垫付热费,各区供热主管部门要设立并公布监督举报电话,及时受理居民投诉。

对非城市供热住房、自行采暖住房的城市居民最低生活保障对象热费补贴的认定及发放,按照市民政局有关规定执行。各县(市)暂不执行本通知规定的供热困难家庭热费保障政策。

严厉打击提前停热、 抽条供热等违法行为

根据《通知》,各区县

(市)政府要按照签订的供热保供责任状对标对表抓考核,充分发挥街道办事处、镇政府的作用,落实落靠供热网络员制度。区县(市)供热主管部门要按照《黑龙江省城镇供热企业信用评价管理办法》,对供热企业进行月度及年度考核,通过媒体公开曝光群众反映强烈、供热质量不达标、整改不到位的供热单位,并以挂红牌、亮红灯等方式,落实相应惩戒措施。市民服务热线办公室要对各区县(市)供热投诉及办理情况进行汇总分析,实施月排名、月通报。对居民投诉率高的供热单位,市区县(市)供热主管部门要统筹热源能力,采取摘负荷、限发展等措施,督促供热单位提升热源能力和管网布局,保质供热。

同时,各级执法部门、公安机关要加大供热行政执法力度,接到违法供热或违法用热举报,要快速反应,严格执法,严厉打击提前停热、抽条供热、盗用窃取热能热水、阻挠供热单位进入换热站和破坏供热设施等违法行为。各级供热主管部门对拒不执行供热政策法规、侵害群众利益、供热设施检修不到位、人为降低供热质量等违法违规供热行为,要依法予以上限处罚。